

Уважаемые жители Омутинского района!

Примите искренние поздравления с великим православным праздником - Крещением Господним!

В этот день в православных храмах проходят торжественные богослужения, освящается вода в различных водоемах. С этого момента она приобретает целебную силу и весь год дарит людям здоровье и душевное исцеление, защищает от бедствий, наполняет животворящей энергией.

От всей души желаю вам Божьей благодати, гармонии и душевной радости, умиротворенности и спокойствия. Пусть во всех делах вам сопутствуют вера, надежда и любовь! Мира, здоровья, добра и благоденствия вам и вашим близким!

Глава Омутинского района
Олег КУЗНЕЦОВ

◆ АКТУАЛЬНО

Освободили от статистической отчетности

Представители бизнеса, призванные по мобилизации, освобождаются от необходимости предоставлять обязательную статистическую отчетность во время несения военной службы.

Информация о субъектах предпринимательства, где в рамках мобилизации призван единственный учредитель и одновременно руководитель, будет направлять в Росстат Федеральная налоговая служба.

Принятое решение - часть комплекса дополнительных мер поддержки мобилизованных, среди которых: отсрочка по уплате налогов и страховых взносов, увеличение сроков подачи налоговых деклараций и финансовых отчетов.

Также правительство утвердило постановление о расчете страхового стажа для мобилизованных, контрактников и добровольцев - период участия таких граждан в СВО будет засчитываться в их страховом стаже в двойном размере.

ИА «Тюменская линия»

◆ КОРОТКО

Индексация пенсий

С 1 января 2023 года страховые пенсии для неработающих выросли на 4,8 %. В среднем прибавка составила 1 тыс. рублей.

У работающих пенсионеров индексация не производится. Их пенсия пересчитывается 1 августа с учетом страховых взносов, уплаченных работодателем в предыдущем году. Максимальная прибавка - три пенсионных коэффициента. В текущем году она составит не более 354 рублей. После увольнения пенсию автоматически пересчитают с учетом всех индексаций, пропущенных за время работы. Проиндексированные выплаты пенсионер получит со следующего месяца после увольнения. При обратном трудоустройстве размер пенсии не уменьшится. Но плановые повышения с 1 января снова приостановятся до увольнения.

Объясняем.рф

◆ КУЛЬТУРА

Новые артисты на омутинской сцене

Анастасия и Владимир Росс в творческом поиске



В один прекрасный день супруги Росс поняли, пришла пора кардинальных перемен на профессиональном поприще

В районном Доме культуры появились новые специалисты - Анастасия и Владимир Росс переехали в село Омутинское в конце прошлого года. На протяжении семи лет супруги работали в Сладковском районном Доме культуры.

Первое образование Анастасия получила по специальности «Хоровое дирижирование» в Тобольском колледже искусств и культуры им. А.А. Алябьева. В копилке знаний профессиональная реперодготовка с присвоением квалификации «Музыкальный руководитель дошкольного образования» и повышение квалификации по профессиональной программе «Современные методы организации деятельности вокальных коллективов в учреждениях и организациях культуры». Девушка не останавливается на достигнутом, много времени посвящает самообразованию.

Владимир по диплому - преподаватель классической гитары, артист. Недавно прошел повышение квалификации по направлению «Инструменты народного оркестра и дирижирование». Дополнительно осваивает специальности: историю и менеджмент в образовании, юриспруденцию.

Однажды Владимир и Анастасия решили, что нужно сменить обстановку для

дальнейшего творческого развития. Хорошая знакомая посоветовала рассмотреть наш район, отметила, что ей территория нравится людьми и уровнем культуры. До этого времени Росс ничего не знали об Омутинском и никогда здесь не были.

В скором времени Анастасия увидела в соцсетях объявление, что в Омутинский РДК требуются сотрудники. Супруги не стали медлить и связались с заведующей.

- Поделитесь первыми впечатлениями о новой работе?

Анастасия:

- Темп невероятный. Мне нравится, что есть четкое распределение дел. Руководство старается как можно быстрее решить любую задачу, даже самую незначительную. Это дорогого стоит. Глава района сразу помог в жилищном вопросе.

Владимир:

- Команда здесь сильная, творческая. Надеемся, что со временем будем приходить на работу как в большую семью.

- Чем планируете заниматься?

Анастасия:

- Сейчас набираю детей-дошкольников. Буду взращивать таланты. Хочется в будущем создать и взрослый коллектив.

На предыдущем месте работы у меня были вокалисты всех возрастов: от трех с половиной до шестидесяти семи лет.

Владимир:

- Планирую заниматься с молодежью от четырнадцати лет, а также продолжу свою деятельность в роли музыканта и ведущего. Хочу собрать инструментальный ансамбль, в основе которого будут интересные народные инструменты, такие как кахон, балалайка-прима, казу, контрабас и другие. Современные композиции, исполняемые таким оригинальным составом, - это фишка. В планах также создание клуба интеллектуально-психологической игры «Мафия». Это будет не просто игра, специально подобранное музыкальное и световое сопровождение превратит ее в настоящее шоу.

Владимир и Анастасия уверенно заявили о себе на омутинской сцене. Они принимают активное участие в мероприятиях. Зрители могли видеть специалистов на концерте в честь юбилея Сибирского казачьего войска; в качестве ярких персонажей на утреннике и детском спектакле, а также во время праздничной новогодней программы.

Татьяна ЛЫСЕНКО
Фото автора

◆ НАРОДНЫЕ ПРОМЫСЛЫ

Творчество - занятие для души

Жительница села Омутинского Галина Герасимова не мыслит себя без рукоделия

Галина Герасимова в детстве мечтала быть космонавтом, путешествующим по звездному небу. А еще она представляла себя комбайнером, гордо едущим по колоссящему полю навстречу восходящему солнцу. Эти фантазии казались девочке очень романтичными. Юношеские мечты так и остались несбывшимися грезами, но желание пробовать что-то новое, творческое восприятие мира присущи нашей героине до сих пор.

В свободное время Галина любит смотреть телепрограммы про загадки Вселенной, археологические раскопки. Одно из ее увлечений - старинная утварь. Она называет это «болезнью Плюшкина». Стараниями мастерицы угольные утюги, чугуны, коромысла и корыта красятся, декорируются и обретают вторую жизнь в качестве необычного украшения двора. На этом ее хобби не заканчиваются. Галина любит заниматься цветами - разводит сортовые пеларгонии; вяжет, вышивает крестом и гладью; делает алмазные мозаики.

Каждое из этих занятий приносит ей удовольствие. Однако есть те, что особенно по душе. Пятнадцатый год рукодельница занимается плетением из бумажной лозы. Для этой цели она специально заказывает газетную бумагу в новосибирской типографии. Потом начинается подготовительный период, который длится не меньше недели. Нужно скрутить и склеить 30-сантиметровые трубочки, затем их высушить, покрыть морилкой, грунтовкой и лаком. Все - можно приступать к плетению. Однажды на большую корзину для белья у нее ушло две тысячи трубочек. В хозяйстве у Галины есть удобные плетеные подносы, хлебницы, корзинки с крышечками под фрукты, конфеты, травы, подставка под горячее. И все это не боится воды и удобно в быту. Для рукодельницы нет проблем с подарками к празднику, ведь если постараться, даже простая стеклянная банка может превратиться в оригинальную вазу. Добавляют настро-



Галина Герасимова увлекается поделками из бумажной лозы и бересты

ния в праздник пасхальные корзинки, украшенные колером и тканью, футляры под шампанское, новогодние игрушки и другие авторские сувениры. Изделия, сделанные своими руками, никогда не выходят из моды. Особой энергетикой они добавляют уюта в доме.

Галина признается, что идеи многих ее работ подсказал Интернет. На просторах Всемирной паутины она не только выставляет свои поделки, общается с мастерами и рукодельницами из Омутинского района, Тюмени, Омской обла-

сти, Удмуртии и других уголков страны, но и вдохновляется новыми ремеслами. Так, в прошлом году решила попробовать делать изделия из бересты. Начала с комбинированной шкатулки, а потом пошло-поехало!

- Работа с берестой очень кропотливая, - делится Галина Герасимова. - Ее нужно опустить в кипяток, разрезать, вручную отделить слои. Например, для бус, браслетов накручиваю на вязальную спицу и склеиваю детали размером от 0,6 до 1 см. Просушиваю и со-

бираю украшения на нить, добавляя деревянные бусы или другие элементы декора. Мне нравятся натуральная фактура и цвет. Морилку варю сама из шишек и коры березы. Баню затоплю и поставлю их в кастрюле томиться. Колер в магазине покупаю. Мешаю с лаком, добавляю эмаль радиаторную, воду. Бывает, так надышусь, что голова заболит. Сейчас такие лаки вонючие пошли!

Как признается Галина, когда она увлечена работой, ничего не замечает - ни рук, испачканных в клею и морилке, ни покрасневших от усталости глаз.

- Просто сидеть перед телевизором я не могу, - делится она. - Прихожу с работы и уже тянет что-то сделать. В спортзал в выходные дни сбегая, приготавливаю обед и скорее за бересту. Осенью, конечно, соленья, варенья, соки, без них тоже нельзя. Но стараюсь выкраивать время для любимого занятия. Жалко береста заканчивается, надо на следующий год больше заготовить. Вещи из природных материалов такие приятные на ощупь, как велюровые! Есть у меня задумка сделать лукошки, а еще берестяные туеса - в них и вода холодная сохраняется летом, и молоко не киснет.

По словам Галины Герасимовой, тяга мастерить у нее от отца - Гордея Яковлевича Еркина. В молодости он занимался гончарным и столярным делом, резьбой по дереву. В свое время на рынке лопатами, метлами и вениками торговал. Тоже не мог на месте усидеть, надо было «тюкаться». Ее племянник Андрей вместе с женой делают на лазерных станках изделия из фанеры. Дочь Мария занимается флористикой и рукоделием. Сын Евгений силен в электронике: ремонтирует телефоны, компьютеры и телевизоры. Старшая внучка Ксюша научилась у бабушки вязанию крючком и плетению из бумаги, младшая Кира пытается собирать бусы. Все-таки зря говорят, что мастерство и таланты не передаются по наследству.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото автора

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Благодарили талантливых детей

В администрации района во вторник прошло аппаратное совещание. Его провел глава Омутинского района Олег Кузнецов. Он вручил благодарственные письма администрации района и значки «Таланты Тюменской области» участникам Региональной базы данных талантливых детей и молодежи Тюменской области за высокие результаты в областных мероприятиях социальной направленности. Их получили Виктория Жестовская, Артем Оганесян, Артем Татурин, Антон Хамитов, Мария Тарасова, Арина Николаева, Ангелина Еловикова, Михаил Конак, Сергей Жаренов, Павел Жиков.

Максим Гутвин, врио начальника полиции МО МВД России «Омутинский», сообщил об оперативной обстановке в районе за минувшую неделю. Зарегистрировано 14 административных правонарушений, из них за появление в общественных местах в состоянии алкоголь-

ного опьянения привлечены четыре лица, по линии ГИБДД выявлено 80 административных правонарушений, большая часть из них зафиксирована на федеральной трассе. Не имели прав на управление авто четыре водителя.

Владимир Бутаков, начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы «Омутинский» УНД и ПР Главного управления МЧС России по Тюменской области, проинформировал, что 12 января в селе Омутинском произошел пожар в жилом доме. Причина: неосторожное обращение с источником повышенной опасности. Мужчина, не сняв с себя одежду, лег спать. Да не один, а в обнимку с электрообогревателем по типу масляного радиатора. Проснулся от запаха дыма - зашаляло одеяло. Благо сам гражданин не пострадал, огнем поврежден только диван.

С целью профилактики пожаров в жилом секторе проверено 13 домовла-

дений, проинструктировано 17 граждан, которым вручены памятки.

Исполняющая обязанности директора Центра занятости населения Наталья Екимова рассказала о ситуации на рынке труда. В отделение Центра занятости по Омутинскому району за 2022 год обратилось 757 граждан, из них 144 признаны безработными. В декабре численность безработных составила 34 гражданина. За прошедший год было трудоустроено 599 человек по программам Центра занятости; вакансиям, заявленным работодателями. Также в это число входят те, кто получил временное рабочее место и несовершеннолетние, трудоустроенные в летний период, свободное от учебы время. В данное время статус безработного присвоен 30 обратившимся. В большинстве своем это люди предпенсионного возраста и имеющие ограничения по здоровью.

Марина НИКОНОВА

◆ В ОБЛАСТИ

Услуги службы занятости можно получить онлайн

Услуги службы занятости Тюменской области стали доступны на портале «Работа России» с 1 января 2023 года, сообщает информационный центр правительства региона.

На сайте пользователи могут узнать о профессиональной ориентации, подать заявление на профессиональное обучение, получить психологическую поддержку, услуги содействия самозанятости, пройти социальную адаптацию на рынке труда.

Также здесь доступна запись на обучение в рамках национального проекта «Демография». Напомним, жители Тюменской области могут бесплатно получить новую профессию или повысить квалификацию. Обучение ведется по разным направлениям - от слесаря по ремонту автомобиля до мастера по оформлению ресниц.

ИА «Тюменская линия»

◆ В РАЙОНЕ

В любви и согласии Специалисты отдела ЗАГС подвели итоги года

В течение 2022 года работниками отдела ЗАГС администрации Омутинского района зарегистрировано 630 актов гражданского состояния. Свой первый документ - свидетельство о рождении - получили 124 ребенка. Самыми популярными именами среди новых жителей были Захар, Матвей, Артемий, Софья, Дарья и Ангелина. Многие родители отдали предпочтение именам советского периода: Анна, Людмила, Мария, Демид, Иван, Михаил, Егор. Один из омутинских малышей был назван редким именем Лука. Среди девочек зарегистрировали Марьяну, Дарину, Василису.

В 2022 году отделы ЗАГС Российской Федерации отпраздновали 105-летие со дня образования. Стопятим зарегистрированным малышом в нашем районе и своеобразным подарком к празднику стала Софья Айди-мирова из с. Омутинское.

Утрата близких людей, в каком бы возрасте они ни покинули наш мир, - событие печальное. Актов о смерти было зарегистрировано 265. Пусть наполняются сердца близких самыми светлыми воспоминаниями и эпизодами из жизни усопших.

В 2022 году в Омутинском районе зарегистрировано 107 новых семей. Добрые пожелания удачи, терпения и совместного решения проблем от наших юбиляров, проживших вместе пятьдесят и более лет, стали напутствием молодым парам.

Такие слова говорили в их адрес 48 юбилейных пар. Супруги Валентина Григорьевна и Ремир Артемьевич Пономаревы из с. Ситниково прожили в счастливом союзе 60 лет. Большой жизненный опыт, умение ладить с окружающим миром вдохновили юбиляров к пре-



В последние дни 2022 года в отделе ЗАГС состоялось чествование семей-юбиляров. Поздравления с 55-летием совместной жизни принимали Анна Александровна и Владимир Константинович Вторушины (с. Омутинское). Золотую свадьбу отметили Галина Анатольевна и Виктор Васильевич Орловы (с. Ситниково)

красному пожеланию: «У каждого из нас много желаний, но главное - семья!»

В 2022 году отдел ЗАГС поздравил супругов Анну Владимировну и Виктора Ивановича Робкановых из с. Большой Краснояр с 65-летним юбилеем!

В марте 2022 года губернатором Тюменской области было утверждено распоряжение о материальной поддержке семей-юбиляров. Кроме того, органы ЗАГС продолжают вручать им благодарственные письма главы региона и юбилейные медали.

В 2022 году увеличилось количество обращений на регистрацию брака через портал Госуслуг. Принято 26 заявлений, что составляет 22 процента от общего количества.

Имели место 88 расторжений брака. Для оформления до-

кументов о разводе к нам обратились граждане, связавшие себя семейными узами в период с 1990 по 2021 год.

Для граждан, ранее проживавших на территории иностранных государств либо зарегистрировавшихся там акты гражданского состояния, отделом ЗАГС производится истребование документов о государственной регистрации актов. За помощью в их получении обратились 11 человек.

Отдел ЗАГС рассматривал в установленном порядке письма, обращения граждан и организации по вопросам государственной регистрации актов гражданского состояния. Выдано и выслано по запросам 1 665 ответов и разъяснений.

Светлана КОШЕЛОВА,
начальник отдела ЗАГС
администрации
Омутинского района

◆ МАЛЫЙ БИЗНЕС

Предоставляются займы до 5 млн рублей

Прием заявок по всем программам поддержки малого и среднего бизнеса и самозанятых Тюменской области продолжает Фонд микрофинансирования региона. Максимальная сумма займа - до 5 млн рублей с процентной ставкой 7,5 % годовых, сообщает Фонд «Инвестиционного агентства Тюменской области».

Срок займа составляет 36 месяцев, также на первые полгода возможна отсрочка по выплате основного долга.

По итогам прошлого года Фонд микрофинансирования выдал малому и среднему бизнесу и самозанятым Тюменской области 310 займов на общую сумму 491,3 млн рублей.

«В этом году мы планируем увеличить объем финансовой

помощи предпринимателям и самозанятым в Тюменской области как за счет уже действующих программ, так и запуска новых. Одним из приоритетов станет поддержка стартапов. Мы - единственная финансовая организация в регионе, которая предоставляет начинающим предпринимателям заемное финансирование. Будет продолжена программа поддержки инвестиционных проектов муниципалитетов региона для участников проекта «Акселератор муниципальных команд». В 2022 году мы, по поручению губернатора Александра Моора, запустили специальную программу с льготными условиями и упрощенным пакетом документов. Предприниматели активно пользуются этой под-

держкой», - рассказал генеральный директор Фонда микрофинансирования Алексей Марты.

По его словам, в этом году продолжится цифровизация процессов с заемщиками. В конце 2022 года Минцифры запустило цифровой профиль предпринимателя, реализация которого позволяет упростить доступ к мерам государственной поддержки и проактивный подбор региональных и федеральных программ и услуг.

В первом полугодии получение займов Фонда микрофинансирования с использованием цифрового профиля также будет доступно через данную платформу. Кроме того, идут переговоры по использованию других цифровых платформ для

максимального удобства пользования услугами.

«Для получения финансовой поддержки через цифровые платформы необходимо ЭЦП - мы поможем с оформлением и получением. Тем самым в рамках «одного окна» предприниматель сможет максимально удобно и комфортно пользоваться всеми сервисами», - добавил Алексей Марты.

Для получения займа необходимо подать заявку и пакет документов, формы и перечень которых размещены на сайте Фонда fm72.ru.

Подать документы можно как лично в офисе Фонда: ул. Республики, 142, так и на эл. почту: fmfto@obl72.ru с последующим предоставлением оригиналов, либо через системы ЭДО.

ИА «Тюменская линия»

АДМИНИСТРАЦИЯ
ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПО С Т А Н О В Л Е Н И Е

12 января 2023 года

№ 4-п

с. Омутинское
Тюменской области

Об утверждении отчета об использовании средств муниципального дорожного фонда Омутинского сельского поселения за 2022 год

В соответствии с решением Думы Омутинского сельского поселения от 28.03.2016 № 4 «О муниципальном дорожном фонде»:

1. Утвердить отчет об использовании средств муниципального дорожного фонда Омутинского сельского поселения за 2022 год согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Направить отчет об использовании средств муниципального дорожного фонда Омутинского сельского поселения за 2022 год в Думу Омутинского сельского поселения для сведения.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Сельский вестник».

4. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Омутинского муниципального района Тюменской области по адресу: <http://omutinka.admtumen.ru> в разделе «Власть/Нормативные правовые документы».

Глава района О. А. КУЗНЕЦОВ

◆ ОБЛАСТНАЯ ПРОГРАММА

Семьям окажут поддержку

С 2020 года на территории Тюменской области реализуется комплекс мер «Стратегия семейного успеха». Программа, направленная на повышение качества условий жизни детей в малоимущих семьях, получила грант Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Исполнителями комплекса мер являются базовые социальные учреждения региона, среди них Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних с. Омутинское. В рамках программы здесь был организован пункт проката «Детские штучки». Его услугами пользуются малообеспеченные семьи, в том числе одинокие мамы, имеющие детей в возрасте до 3-х лет, которые подтвердили свой статус справкой из Межрайонного управления социальной защиты населения. Специализированное оборудо-

дование предоставляется на безвозмездной основе. Единственное требование - бережно относиться к предоставленным предметам и вернуть их в указанный в договоре срок. На данный момент в пункте проката имеются в наличии новые коляски-трансформеры, летние детские коляски-трости, манеж, детские кроватки и столики для кормления. Подробную информацию можно получить по тел. 3-24-41.

С этого года в Центре начнет работу творческая студия «Арт-ром». Специалисты проведут мастер-классы для детей с 8 до 14 лет и их родителей. Под руководством наставников они осваивают квиллинг, рисование по точкам и другие увлекательные техники. Навыки изготовления декоративных работ, возможно, в дальнейшем станут подспорьем для начала семейного бизнеса.

Анжелика ПАЙВИНА

◆ СКОРО

Какие выплаты увеличатся?

С 1 февраля планируется проиндексировать более 40 выплат. Их увеличат на 11,9 %.

В том числе вырастет размер: единовременного пособия при рождении ребенка; ежемесячного пособия по уходу за ребенком; маткапитала; ежемесячной выплаты ветеранам; ежемесячной страховой выплаты. Так, маткапитал на первого ребенка увеличится на 62,5 тыс. руб., почти до 587 тыс. руб. На второго - на 82,5 тыс. руб. и составит около 775,6 тыс. руб.

Коэффициент индексации выплат устанавливается ежегодно с 1 февраля исходя из фактического индекса потребительских цен за прошлый год. По данным Росстата, этот показатель составил 111,94 %. Соответственно, выплаты проиндексируют на 11,9 %.

Объясняем.рф